



# Голос времени

16 СЕНТЯБРЯ  
СРЕДА 2015

16+

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 71 (7661)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Новосредненцы сделали свой выбор



◆ В свои 78 Наталья Kovtun и Таисия Dudchenko не пропустили ни одних выборов.

В большинстве регионов России прошёл единый день голосования. Жители Сахалина, Амурской и других областей выбирали губернаторов, параллельно шли выборы глав муниципальных образований и депутатов.

У нас в Кировском районе участие в едином дне голосования приняли жители Новосредненского сельсовета. Они выбирали депутатов в Совет депутатов Новосредненского сельсовета. Голосовали жители всех четырёх входящих в муниципальное образование населённых пунктов – посёлка Коммаяк, села Новосредненского и хуторов Совхозар и Закавказский Партизан. О том, чтобы все желающие могли без помех добраться до избирательного участка, побеспокоилась администрация сельсовета. В течение дня на территории муниципалитета ходил автобус, на котором можно было бесплатно доехать туда и обратно. Всего

автобус совершил шесть рейсов с заходом во все четыре населённых пункта.

Поскольку число имеющих право голоса невелико – чуть больше двух тысяч, – действовал один избирательный участок. Расположен он в центре посёлка Коммаяк в Доме культуры. Организаторы позаботились о том, чтобы создать приподнятую праздничную атмосферу. Артисты художественной самодеятельности подготовили концерт, прямо на площади рядом с избирательным участком жарили шашлык. Так что можно было не только выполнить свой гражданский долг, но и хорошо отдохнуть в выходной день.

Голосование шло довольно активно. Избирательный участок распахнул свои двери в восемь утра, и буквально сразу появились первые избиратели. Как обычно, среди наиболее сознательных было немало людей в возрасте. Среди них – две

подружки-соседки из села Новосредненского, которых вы видите на нашем снимке. Обе потихоньку приближаются к 80-ти, но и кроме возраста у них много общего. Всю жизнь трудились в колхозе. Наталья Kovtun была зоотехником на свиноводческой ферме. Таисия Dudchenko работала и дояркой, и телятницей, и в огородной бригаде – словом, везде, куда ни посыпали. Каждая вырастила по трое детей. Обе до сих пор сохранили активную жизненную позицию. Они с удовольствием участвуют в любых мероприятиях, любят вспомнить дорогие с молодых лет песни, посидеть за дружным столом. По старой памяти не пропускают и выборы. Говорят, раньше убеждали – надо идти, и они ходили, а теперь и сами знают: раз выборы, надо идти голосовать. Потому как «если не мы, то кто? Да и молодым нужно пример подавать.

(Окончание на 2-й стр.)

## Как в районе прошло «Лето-2015»

Итоги летней оздоровительной кампании подвели на совещании в администрации района.

В течение лета в районе работало 17 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием, 13 из них были пришкольными, один действовал в социально-реабилитационном центре «Заря» и три – на базе учреждений дополнительного образования. Отдохнуло в них 1900 юных кирошин.

Ещё 30 человек получили путёвки с частичным возмещением стоимости в оздоровительные лагеря на территории края. Кроме того, 305 детей и подростков бы-

ли направлены в загородные оздоровительные лагеря Ставрополя и 103 – на побережья Чёрного и Азовского морей.

По месту жительства отдохнули 1935 человек в возрасте от шести с половиной до 18 лет.

На пришкольных площадках действовали различные кружки, секции и клубы. Их посещали свыше 1300 мальчишек и девчонок.

Особое внимание уделили организациям отдыха детей из социально не защищённых семей. Таких за лето отдохнуло 883 человека, то есть все сто процентов. Были задействованы и

все 89 подростков, состоящих на разных видах профилактического учёта.

Около полутора тысяч подростков трудились в ученических производственных бригадах, почти 1800 прошли пришкольную трудовую практику, 210 работали по договору через центр занятости, 218 трудоустроились сами.

В результате всеми формами отдыха оказалось охвачено свыше 2600 детей, или больше сорока процентов. Организовано трудились 4530 школьников, то есть 73 процента.

(Соб. инф.)

## Как реализуется антикризисный план

В администрации района в очередной раз обсудили, как выполняется антикризисный план.

Немалое внимание в нём уделено вопросам бюджетной стабильности. Ведь от объёмов поступивших налогов во многом зависит, как мы будем жить. Оказалось, что по сравнению с прошлым годом доходы выросли на три процента, а объём поступления собственных доходов – более чем на пять процентов.

Особо отметили, что доходная часть выполнена всеми муниципалитетами. Лидируют Зольский, Орловский и Горнозаводской сельсоветы, где перевыполнение составило от 24 до 13 с половиной процентов. Способствовала такому перевыполнению запланированных показателей прежде всего работа по взысканию недоимки. Так, по имущественным налогам план перевыполнен на 19,6, а по поступлению единого сельхозналога – на 66 процентов.

Продолжается мониторинг розничных цен на социально значимые продукты питания. По району в него включены 14

торговых точек, информация по которым каждую неделю представляется в краевой комитет по торговле. В целом цены по району не выше среднекраевых. Для обеспечения жителей товарами первой необходимости по более низким ценам за полгода в районе проведено почти 300 ярмарок.

Проводится и анализ ценовой политики в сфере оборота лекарственных средств: проверяются цены из 99 наименований препаратов в четырёх аптеках. Превышения среднекраевых показателей нет и здесь.

Шла речь и о том, что в районный антикризисный план включено строительство врачебной амбулатории в селе Орловка. «Цена вопроса» по смете составит свыше 20 миллионов рублей из краевой казны. Вопрос строительства амбулатории стоит в числе первоочередных в министерстве здравоохранения края. Уже определён земельный участок с наличием необходимой коммунальной инфраструктуры. Строительство планируется начать по мере выделения средств. (Соб. инф.)

## Почему стоит принять участие в инвест-туре

В городе Георгиевске пройдёт ставропольский инвест-тур по формированию объединения перспективных проектов 2015 года. Пройдёт он 17 сентября в здании администрации Георгиевского района.

Ставропольский инвест-тур – это региональный проект по поиску перспективных инвестиционных проектов, цель которого состоит в ранжировании по степени готовности и проработки инвестиционных проектов, оказанных инициаторам проектов со стороны в их реализации, а также предоставлении возможности участникам пройти экспертизу проекта и получить ответы, необходимые для его реализации.

В Георгиевске будут работать сразу пять площадок из групп экспертов организаций, подведомственных минэкономразвития края. Среди них гарантийный фонд, фонды поддержки предпринимательства, инновационного развития и микрофинансиро-

вания, а также управляющая компания «Инвестиционного и инновационного развития» Ставропольского края.

Зачем стоит туда поехать? Для хозяйствующих субъектов района это уникальная возможность заявить о себе, о своих возможностях, при этом стать потенциальным участником объединения перспективных проектов Ставропольского края.

Принять участие в инвест-туре и воспользоваться правом участия в отборе могут все заинтересованные лица, работающие во всех сферах экономики. Для этого нужно до 16 сентября заполнить и представить в отдел экономического развития администрации района анкету паспорта проекта. Это можно сделать по электронной почте ekon\_akm@mail.ru или по факсу: 8 (87938) 5-17-83.

Подробности по телефонам: 8 (87938) 5-14-57, 5-14-97, 5-14-56.

Любовь ГЛАДКО.

## Омбудсмен для бизнесменов

Не так давно у нас в стране появился новый институт – уполномоченных по защите прав предпринимателей. Создан он для защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности.

На Ставрополье конференция по обсуждению кандидатур на должность уполномоченного прошла в здании правительства края. В обсуждении принял участие более

50 общественных организаций и союзов, в сферу деятельности которых входит защита прав предпринимателей. На должность – кстати, она является государственной – претендовало шесть человек. В ходе обсуждения двое сняли

свои кандидатуры. По итогам конференции была принята резолюция, в которой на рассмотрение губернатора были предложены две кандидатуры: Николая Сасина и Виктора Федурова.

В итоге временно исполняющим обязанности уполномоченного по защите прав предпринимателей в Ставропольском крае назначен Виктор Владимирович Федулов.

Обратиться к уполномоченному за защитой своих нарушенных прав можно по адресу: город Ставрополь, площадь Ленина, 1. Телефоны: 8(8652) 30-62-40, 30-65-48.

(Соб. инф.)

# Новосредненцы сделали свой выбор

(Начало на 1-й стр.)



◆ Алексей Рудич всегда активно принимает участие в выборах.

Не остались в стороне и жители средних лет. Например, жителю Коммаяка Алексею Рудичу 36. Голосовал вполне осознанно. Не пришлось уговаривать идти на выборы и ведущего специалиста управления труда и социальной защиты населения района Инну Игнатенко. На выборы она и её семья ходят обязательно, потому что сами хотят решать свою судьбу.

Наиболее активно голосовали с десяти утра до часу дня. Многие шли целыми семьями, с детьми. Завершилось голосование, как и положено, в восемь вечера. Явка по нынешним временам получилась неплохая – больше сорока процентов.

Из 14-ти претендентов нужно было выбрать десятерых. Кандидаты были разного возраста, образования и опыта, с разными политическими убеждениями. И каждый избиратель голосовал за своего – того, кого лучше знает, кому доверяет представлять свои интересы.

Прошли выборы спокойно,

без нарушений. За этим четко следили наблюдатели. Побывали на выборах и журналисты Ставропольской телерадиокомпании, сделавшие сюжет для краевого телевидения.

Подсчеты длились до половины 12-го ночи. Итак, кто же те десять, что вошли в новый состав Совета депутатов Новосредненского сельсовета? Это начальник местной пожарной части Виктор Медведев, набравший наибольшее число голосов – 565. В «тройку лидеров» вошли также домохозяин Роман Походий и фермер Сергей Гриценко. Больше 400 голосов набрали мастер производственного обучения Коммаякской школы Алексей Кухтинов, фельдшер скорой помощи Любовь Чмырь и директор ДК поселка Коммаяк Юрий Ивченко. От 375 до 300 голосов получили пенсионерка Любовь Левченко, охранник частного предприятия Александр Скориченко, пенсионер Виктор Якушин и сторож ОАО «Коммак» Сергей Кононов.

Прошли выборы спокойно,



◆ В хорошем настроении пришла на выборы Инна Игнатенко.



◆ Многие шли целыми семьями, с детьми.

Восемь из десяти избранных – члены «ЕДИНОЙ РОССИИ», выдвинутые местным отделением политической партии. Один – представитель Коммунистической партии и один самовыдвиженец. Пятеро входили в Совет депутатов предыдущего созыва

и сохранили доверие избирателей, а значит – и депутатские мандаты.

(С протоколом о выборах можно ознакомиться на 4-й стр.)

Ольга МАЛАХОВА.

◆ В Думе Ставропольского края

## Ставропольские депутаты налаживают деловые связи с Ямалом

В Думе Ставропольского края под председательством Юрия Белого состоялось еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента. Была представлена информация о текущей и перспективной работе профильных комитетов и о ходе подготовки к очередному заседанию Думы.

Зампред краевого парламента Юрий Гонтарь проинформировал коллег о результатах поездки на Ямал, в которой он участвовал вместе с депутатами Валерием Назаренко, Николаем Мурашко, Валерием Чернизовым и представителями исполнительных органов власти края. Торгово-экономическая ярмарка Ставропольского края, на которой регион представлял губернатор Владимир Владимиров, прошла с большим успехом. По словам депутата, привезенные со Ставрополя продукты пита-

ния жители севера «смели» за полтора дня. В результате ряда встреч и заседаний членам ставропольской делегации удалось наладить взаимоотношения с деловыми кругами региона в торгово-экономической сфере. Юрий Гонтарь также подчеркнул, что губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа Дмитрий Кобылкин поблагодарил Думу Ставропольского края за активное участие в выставке и готовность к сотрудничеству.

В комитете по экономическо- му развитию, торговле, инвестициям и собственности совместно с комитетом по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике состоялся совещание, посвященное реализации закона края о патентной системе налогообложения. Об этом сообщил глава комитета по экономразвитию Тимофей Богданов. Кроме этого проводится мониторинг роста различных цен на социально значимые продовольственные товары за период с августа 2014 года по сентябрь 2015 года. После сбора и анализа поступившей информации по данному вопросу состоится совещание.

Игорь Андрющенко, кури-

рующий комитет по бюджету сообщил, что идет активное планирование главного финансового документа края на будущий год. Так, на очередном заседании комитета будет заслушана информация министерства финансов об основных подходах к его формированию. Депутаты рассмотрят и отчет об исполнении бюджета за первое полугодие 2015 года.

В комитете по социальной политике, как доложил его председатель Виталий Коваленко, находится семь законопроектов, три из которых будут вынесены на ближайшее заседание Думы: о величине прожиточного минимума пенсионеров, который ежегодно принимается с целью социальной доплаты к пенсиям, законопроект о внесении изменений в закон о квотировании рабочих мест для инвалидов и документ о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в области труда и соцзащиты отдельных категорий граждан. В качестве справочной информации глава комитета сообщил, что в Госдуму РФ внесен законопроект, предусматриваю-

щий запрет на рекламу лекарств. Эта инициатива своевременная и нужная, ведь самолечение занимает пятое место среди причин смертности населения и уносит ежегодно жизни порядка 60 тысяч россиян.

Депутат Айдын Ширинов поднял злободневную проблему для всех аграриев – рост цен на удобрения. Если в прошлом году их стоимость колебалась в пределах двадцати рублей, то сейчас превышает отметку в тридцать рублей. И это при том, что в производстве удобрений не используется никаких импортных компонентов, что могло бы повлиять на рост цен. Этот вопрос будет взят на заметку профильным комитетом Думы.

Спикер краевого парламента Юрий Белый сообщил коллегам, что прошедшие в минувшее воскресенье выборы в ряде муниципальных образований края, признаны состоявшимися и действительными. По предварительным данным, было избрано 736 депутатов представительных органов и 53 главы муниципальных образований.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

## В районе продолжается мониторинг в сфере трудовых отношений

Специалисты управления труда и социальной защиты населения проверили 248 работодателей, которые, по данным Пенсионного фонда, выплачивают зарплату ниже краевого прожиточного минимума для трудоспособного населения. В результате 73 работодателя произвели пересчет и дополнили свыше трех миллионов рублей заработной платы. Данные по 50 работодателям направлены в государственную инспекцию труда. В итоге четверо привлечены к административной ответственности, после чего тоже проверили пересчет. Сейчас отрабатывается новый список из 287 работодателей.

При проверке сведений о доходах выявлен факт, когда предприниматель на протяжении трех лет для назначения субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг выдавала справки о заработной плате. Хотя трудовые отношения с работником оформлены не были, за него не платились страховые взносы. Материалы по этому факту направлены в следственный комитет.

Проверены 473 работодателя, выявлено 216 фактов неформальной занятости и 29 человек, незаконно занимающихся предпринимательской деятельностью. Административные дела направлены на рассмотрение в мировой суд. К сожалению, здесь есть слабое место – размер штрафа. Он слишком мал по сравнению с получаемыми доходами, и нарушителю выгоднее заплатить штраф, чем легализовать свой бизнес и платить налоги.

Обследовано 16 салонов красоты, обнаружено 27 нелегальных работников. Продолжается проверка такси. В одной из фирм из шести водителей предпринимательская деятельность зарегистрирована лишь у двоих. Не заключены трудовые договоры с диспетчерами.

Проанализированы реестры договоров о предоставлении торговых мест на рынках в Новопавловске, Зольской и Марынинской. Проверяются факты незаконного предпринимательства и уклонения от оформления трудовых отношений.

По итогам рейдов в управление обратились 35 работодателей, заключено 60 трудовых договоров. Сведения по 15 работодателям направлены главам поселений, в прокуратуру и государственную инспекцию труда.

Всего для регистрации трудовых договоров в управление обратились 123 работодателя, в том числе 88 – по собственному желанию. Зарегистрировано 422 трудовых договора. Десять человек оформили предпринимательство.

(Соб. инф.)



